
Ameriki v srednjem veku

Kulture:

-olmeki :
Prva poznana civilizacija v srednji ameriki so bili olmeki zato jih nekateri imenujejo mati 
kulture.Živeli so na območju današnje južne mehike ob mehiškem zalivu.                               
Živeli so med 12. in 4. stoletjem pred našim štetjem. Gradili so obredna mesta, ki vsebujejo 
piramide in svetišča zgrajena ročno iz blata in prsti.
Olmeki so mislili da so jaguarji njihovi predniki, zato so imeli jaguarji pri njih visok verski status. 
Največja olmeška znamenitost so velikanske kamnite glave z debelimi ustnicami in čelado. Vidni so 
bili do 100 km daleč
Noben ne ve zakaj je propadla olmeška kultura.

Zapoteki:
Zgradili prvo mestno naselbino na ameriških tleh imenovano monte ablan ki je bila do 7 
stoletja najpomembnejšo trgovsko in versko središče.
Zapoteki so uporabljali koledarje in hieroglifsko pisavo. V 9 stoletju je zapoteška civizacija 
začela propadati in tudi za zapoteke ne vedo zakaj.

Maji:
Maji so ljudstvo, živeče v južni Mehiki in severni Srednji Ameriki (Gvatemala, Belize, 
zahodni Honduras in Salvador). Imajo tritisočletno zgodovino, saj so bili ena srednjeameriških 
predkolumbovskih civilizacij. V nasprotju s splošnim prepričanjem Maji niso nikdar izginili. Na tem 
območju še vedno živijo milijoni in številni ljudje še vedno govorijo katerega od majevskih jezikov. 
Na maje so močno vplivali tudi zapoteki in olmeki.
Maji so bili zelo izkušeni poljedelci in imeli so tudi ceste vendar pa niso imeli udomačnih živali.
Vse majevsko ozemlje je bilo na gosto poseljeno, vendar ni šlo za prava mesta, temveč prej za 
središča zbiranja, kjer so stale javne zgradbe: templji, svetišča, observatoriji, stadioni, tržnice. 
Majevske koče so bile zelo preproste. Vsa zemlja je bila skupna last.
Zelo pomembno je bilo drevo sapotilje, iz katerega so pridobivali lepljivo snov, ki so jo uporabljali kot 
lepilo in tudi kot žvečilni gumi. V majevski prehrani ni manjkalo mesa. Lovili so veliko rib, med divjimi 
živalmi pa damjake, pasavce, želve, zajce, fazane, med domačimi pa purane, kokoši in race.

(10. – 16. stol.)

Centri urbanizacije in kulture se na severu še zmeraj širijo. Tudi Chichen Itza je še zmeraj pomembno 

središče.

Potem pa so v 16. stoletju prišli Španci in začeli osvajati majevska ozemlja, do leta 1546 so osvojili 

skoraj ves Jukatan, zanimivo je, da so za osvojitev mesta Itza potrebovali kar 170 let, in so ga osvojili 

šele 1697.
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Azteška kultura:

Aztéki so bili ena izmed najrazvitejših civilizacij predkolumbovske Amerike. Ime izhaja iz njihove 

mitične domovine Aztlan, ker naj bi pomenilo kraj, kjer raste trst.

Okoli leta 1200 so osvojili Mehiko in podvrgli ostala ljudstva (Maji). Azteki so se naselili na visokih 

planotah okrog današnje mehiške prestolnice.

Osnovna hrana Aztekov in ostalih mehiško-ameriških prebivalcev je bila koruza. Ostala hrana so 

bile riba, rakci in črvi. Hrano so domov nosili v košarah, jedli pa so jo sede ali so sedeli na pručkah.

Prestolnica Tenochtitlan je nastala na majhnem otoku sredi jezera Texcoco, kjer so, kot pravi legenda 

zagledali znamenje, ki jim ga je napovedal bog vojne. Azteška prestolnica prepredena s kanali in 

vodnimi potmi, po katerih so pluli kanuji, je bila podobna današnjim Benetkam. Prestolnico sta 

sestavljali dve mesti: Tenochtitlan in Plateloco. Obe sta nastali na otočkih sredi jezera Texcoco, 

ločeval ju je kratek vodni kanal. Dostop do azteške prestolnice je bil mogoč z obrežja s kanuji ali pa 

tudi po nasipih.

Prestolnico je krasilo več upravnih in vladarskih palač, športnih igrišč, templjev, kopališč in drugih 

javnih zgradb.
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